

# 聚力拥江奋楫争流 打造瑞安南部 青春梦都、未来智城

瑞安江南新区管委会党委书记 主任 沈长城

2023年,江南新区将积极响应市委 拥江面海 聚焦产业人口回归 辐射龙平文苍 的发展定位,对标 六问 实干争先,创新提能,以时不我待,决战决胜之势奋力打造瑞安南部 青春梦都、未来智城。



瑞安江南新区管委会党委书记 主任 沈长城

一把手 答“六问”谈发展

赶超再出发 勇闯争一流

扫一扫看视频

## 答六问 晒指标



# 优主体 搭平台 强保障 勇争创新型城市建设排头兵

瑞安市科技局局长党组书记 局长 练华伟

2023年,市科技局将以党的二十大精神定向领航,锚定国家创新型县市建设目标,聚力实施三提三抓三打造,以强劲创新张力答好六问,全力推动315科技创新体系建设工程落地见效。



瑞安市科学技术局党组书记 局长 练华伟

一把手 答“六问”谈发展

赶超再出发 勇闯争一流

扫一扫看视频

## 答六问 晒指标



聚力拥江,开启南岸崭新篇章。高标推进全域整治,高效实施拆改安置,突出抓好十大团块改造,做好南港团块出让工作,补齐高品质服务设施短板,构建未来社区生活范式。匠心打造南滨江景观带工程,布局摩天轮、文体中心、滨水亲子乐园等九大城市地标集群,力促南滨江新区焕新貌。

内外联动,推动小镇提质增效。发挥侨贸小镇平台优势,加快推进京东智能供应链、江南小镇跨境电商产业链等建设,落地第四代万达广场,引入侨江南·全球进口金街,打造温州首个侨乡一条街。积极谋划义兴欧班列货运堆场、B型保税物流中心落户,紧抓浙江省第二批现代服务业创新发展区培育示范工作,新增孵化面积9万平方米,筑巢引凤赋能创新发展。大干项目,打造区域产业高地。全年计划投资制造

业15.5亿元,投资工业技改15亿元,加快建设中特机械园项目,滚动实施天宏高分子新材料时尚鞋智造项目、浙江鸿一箱包可降解箱包项目、中远绿色时尚鞋未来工厂等一批智造示范项目,推动传统产业智能化品牌化。

配套提升,增强城市发展能级。加速推进永宁大桥、322国道江南新区段路网建设,打通东西市政交通,沿飞鳌路经过江隧道连接北岸市区,形成南北互通线路,打造瑞安南北交通枢纽。加速安阳实验小学(江南校区)、马鞍山实验小学(江南校区)等教育工程建设,构建学有优教的中小学教育体系。

初心如磐践使命,乘势而上千帆竞。江南新区将奋力跑出项目加速度,拼出发展新业绩,展现队伍新形象,全面激活产业驱动力、城市承载力、队伍感召力,为谱写中国式现代化瑞安篇章贡献新区力量。

提质抓项目,打造主体倍增 雨林带。实施企业能力提升工程,瞄准产业关键技术,争取省尖兵、领雁、研发攻关计划项目两项以上。以百项科技项目为牵引,在细分领域建立竞争优势,支持帮助专精特新、科技小巨人、科技领军企业提质增效,培育高新技术企业、科技型中小企业400家,确保全社会R&D经费支出占GDP比重达2.93%以上。

提能抓合作,打造平台迭起 高原层。围绕一区一廊暨高新区高质量发展建设任务,进一步做优做强东新科创园、科创芯,推动落地智能悬架系统联合研发中心、长三角国家技术创新中心(瑞安)产业技术研究院等科创平台,依托工程师协创中心、汽车综

合体等优质科创平台,以共性技术服务推动战略性新兴产业发展。

提效抓保障,打造要素健全 生态圈。深化大孵化集群建设,建立孵化基地培育库,激发全域创新活力,创新科技金融产品支持科技企业发展,推广技术产权证券化试点经验,完善浙江网上技术市场3.0瑞安分市场模块建设,盘活科技中介、技术经纪人资源,探索头部企业+科研平台、创新联合体建设模式,加速科研成果转化为产业效益。

2023年,市科技局将拿出敢为人先的闯劲、攻坚克难的魄力、实干奋进的担当,为瑞安在高质量发展中争当两个先行排头兵注入科技力量。

# 市疾控中心发布4月健康提醒 注意个人卫生,谨防流感等季节性传染病

记者 陈成成 通讯员 张定

四月芳菲醉,人间仲春时。4月份,气温逐渐回暖,正是外出游玩赏花的好时节。市疾控中心送上一份健康宝典,提示您注意防范流感等季节性传染病的同时,还要谨防狂犬病、蘑菇中毒及花粉过敏等。

## 甲流高发 注意提高自身免疫力

最近,甲流来势凶猛,不少学生因甲流请假,很多网友表示已中招,太难受了。

流感是由流感病毒引起的一种急性呼吸道传染病,每年冬春季常出现流行高峰。流感病毒属于正粘病毒科,可分为甲、乙、丙、丁四型。人流感主要是甲型流感病毒和乙型流感病毒引起。流感潜伏期短、起病急,主要为高热(体温可达39至40)、头痛、肌肉关节酸痛和全身不适,伴有畏寒、寒战、咽喉痛、干咳、流涕等症状,有的还会引发胃肠道的不适感。

流感患者和隐性感染者是季节性流感的主要传染源,主要通过打喷嚏、咳嗽等飞沫传播,当病人咳嗽、打喷嚏或大声说话时,病毒随飞沫喷到周围的空气中,侵入正常人口腔、鼻腔、眼睛等黏膜导致感染。此外,接触被病毒污染的物品也可感染。

日常生活中如何预防?市疾控中心提醒,市民要提高自身免疫力,加强体育锻炼,及时防寒保暖,均衡营养,注意休息,注意个人卫生,经常洗手,咳嗽或打喷嚏时,遮住口鼻,咳嗽或打喷嚏后洗手,尽量避免触摸眼、鼻或口,加强室内空气流通,定期进行预防性空气消毒,避免去人群聚集的地方,不到病人家串门,减少传播机会,家庭成员中有流感患者时,要尽量避免相互接触,去医院就诊时,应做好自身防护,避免交叉感染。学校、托幼机构等

集体单位中出现流感样病例时,患者应居家休息,减少疾病传播。

市疾控中心专家指出,接种疫苗是预防流感最有效的手段,可以显著降低接种者罹患流感和发生严重并发症的风险。需要提醒的是,流感疫苗需每年接种。

此外,春季呼吸道传染病较多,常见的有流行性腮腺炎、水痘以及由病毒所致的感冒,还有风疹、猩红热、流行性脑膜炎等。专家提醒,公共场所和家庭应注意开窗通风,市民要养成勤洗手的良好卫生习惯,幼托机构、学校要加强晨检和健康观察。

## 被动物抓咬后 需及时注射疫苗

春天到,疯狗闹,菜花黄,疯狗狂。春季猫狗等动物进入发情期,性情暴躁,攻击性增强,狂犬病发病的潜在危险性增大。

专家提醒,被猫、狗等动物抓、咬受伤后,要尽早就医,规范处理伤口,可降低狂犬病发病率。受伤后,应立即清洗伤口,有条件的用20%浓度的肥皂水冲洗伤口15分钟以上,也可以直接用清水冲洗伤口。建议就近到犬伤门诊进行伤口处理,注射狂犬免疫球蛋白、狂犬疫苗。

此外,每年4月份是蘑菇中毒的高发期,媒体历年都有报道市民自行采摘、煮食蘑菇导致中毒的事件。专家提醒,部分毒蘑菇与食用蘑菇形态特征差异很小,很容易混淆,家长一定要做好教育工作,不让孩子自行采摘并生食野生蘑菇。此外,市民不要

到流动商贩处购买新鲜或干野蘑菇。

## 春暖花开 注意过敏性疾病



春季天气多变,也是过敏性疾病的多发期。春季过敏性疾病主要有过敏性鼻炎、哮喘、湿疹、皮肤瘙痒症、过敏性紫癜等,这些疾病与弥散在空气中的花粉有关系,其中有些花粉可致特异性体质过敏。

专家提醒,有过敏史的人,尽量少去花草、树木茂盛的地方,不要随便去闻花草。外出郊游时最好带上抗过敏药品,戴上帽子、口罩、穿长袖的衣物,尽量避免与花粉直接接触。户外活动结束后回家,要及时洁面、洗澡,洗掉粘在身上的花粉。春天外出散步,最好在雨后,这时不但空气清新,而且受花粉影响最小。大风天气花粉容易传播,最好不外出游玩。若感到皮肤发痒、全身发热、咳嗽时,应及时到医院诊治。

## 健康提醒

RUI BAO

# 是心大还是胆大? 这家药店被罚没21.98万元

本报讯(通讯员 周文雅 记者 苏盈盈)购药要选正规渠道,这是普通消费者的共识,然而有专业知识的药店居然反其道而行,从非法途径购进药品并在电商平台上销售,结果被查了!不管是胆大还是心大,这种违法行为都是政府部门严查严管的。

近日,市市场监管局对我市一药店非法购进药品(即从不具有相应药品经营资质的企业或个人处购进药品)的行为作出行政处罚,罚没款共计21.98万元。

据了解,2022年9月30日,市市场监管局执法人员根据有关举报线索,依法对莘塍一家药店进行检查,发现商家在某电商平台上的店铺销售药品,无法提供其中一种药品的相关购进材料,执法人员当日予以立案调查。经查明,该商家从无药品经营资质的个人处购进药品,购进时未查验供货者的合法资质,也未建立进货验收记录,就将药品在其电商店铺上架销售。从上架销售到案发时经2个多月时间,商家销售该药品1800余盒,违法所得70000余元。

市市场监管局执法人员介绍,该药店的行为违反了《中华人民共和国药品管理法》第五十五条 药品上市许可持有人、药品生产企业、药品经营企业和医疗机构应当从药

品上市许可持有人或者具有药品生产、经营资格的企业购进药品;但是,购进未实施审批管理的中药材除外。规定,属于非法购进药品。该局根据《中华人民共和国药品管理法》第一百二十九条的规定依法作出行政处罚,没收违法所得及罚款共计21.98万元。

市场监管部门提醒,2019年修订的《中华人民共和国药品管理法》被称为史上最严的药品管理法,按照《药品管理法》第一百二十九条 违反本法规定,药品上市许可持有人、药品生产企业、药品经营企业或者医疗机构未从药品上市许可持有人或者具有药品生产、经营资格的企业购进药品的,责令改正,没收违法购进的药品和违法所得,并处违法购进药品货值金额二倍以上十倍以下的罚款;情节严重的,并处货值金额十倍以上三十倍以下的罚款,吊销药品批准证明文件、药品生产许可证、药品经营许可证或者医疗机构执业许可证;货值金额不足五万元的,按五万元计算,的规定,药店如果非法购进药品,至少面临10万元罚款,情节严重的,罚款在50万元以上。希望药店诚信、规范经营,切勿因贪图蝇头小利或管理措施不规范而面临严惩重罚。

## 陪孩子去春游

# 湖岭镇开展关爱留守儿童活动

本报讯(记者 苏梦璐)阳春三月,正是春游赏樱好时光。日前,2023瑞安湖岭镇樱花旅游艺术节在湖岭镇小王子主题农庄举行,湖岭镇中心小学教师和湖岭镇党群服务中心志愿者带领20多位留守儿童来到小王子农庄春游。

当天,小朋友们在志愿者的陪同下赏樱,游玩乐园内各项目,并开展互动游戏,现场氛围十分活跃。随后,大家一起观看艺术节表演。活动结束后,主办方还为孩子们送上了精美礼品。据悉,此次活动旨在关爱留守儿童,丰富孩子的课外生活。下一步,湖岭镇将继续开

展多种关爱儿童活动,让孩子们增长见识,开拓眼界,帮助他们健康成长。

